



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn

中证金牛座 App

2024年8月1日 星期四
A 叠 / 新闻 16 版
B 叠 / 信息披露 60 版
本期76版 总第9020期

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调

强化使命担当 创新思路举措 狠抓工作落实 努力建设强大稳固的现代边海空防

●新华社北京7月31日电

中共中央政治局7月30日下午就推进现代边海空防建设进行第十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时发表重要讲话强调，推进现代边海空防建设，是国防和军队现代化的内在要求，是以高水平安全保障高质量发展的应有之义，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足国家安全战略和军事战略全局，统筹国内国际两个大局，把握边海空防新形势新特点新要求，强化使命担当，创新思路举措，狠抓工作落实，努力建设强大稳固的现代边海空防。

这次中共中央政治局集体学习在八一建军前夕举行。习近平代表党中央和中央军委，向全体

人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺！

中央军委联合参谋部黄继忠同志就推进现代边海空防建设问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，边海空防是国家主权的重要标志、国家安全的重要门户、国家发展的重要保障，我们党历来高度重视。党的十八大以来，党中央坚持把边海空防建设摆在治国理政重要位置，加强党政军民合力强边固防，领导实施边海空防领导管理体制、力量结构、政策制度等一系列重大改革，指挥开展边海空防一系列重大行动，有力捍卫了我国领土主权和海洋权益，维护了国家安全和发展战略主动。我国边海空防建设

取得历史性成就，站在了新的起点上。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，我国边海空防内涵和外延发生深刻变化，影响因素更加错综复杂，边海空防建设面临新的机遇和挑战。要坚持系统观念，强化全局统筹，提高国防戍边整体能力。要协调推进边海空防建设和沿边沿海地区经济社会发展，加强基础设施互联互通和共建共用，打造既能有效维护安全又能有力支撑发展的边海空防建设格局。要强化科技赋能，加强边海空防新型手段和条件建设，构建边海空防立体智能管控体系。要增进同有关国家睦邻友好和务实合作，为边海空防建设营造良好周边环境。

习近平指出，要认真贯彻党的二十届三中全会精神，深化边海空防重大问题研究，巩固提升已有改革成果，抓好既定改革任务落实，加强

后续改革筹划，推动边海空防建设创新发展。要坚持边运行、边改革、边完善，优化边海空防领导管理体制，完善跨军地协调机制，加强相关法制建设，确保边海空防各项工作规范有序、顺畅高效。要做好国家空中交通管理工作，促进低空经济健康发展。要优化人民防空建设模式，构建现代人民防空体系。

习近平强调，边海空防涉及军地多个部门、多个层级，要加强党中央集中统一领导，发挥党政军民合力强边固防优势，加强边海空防建设军地规划衔接、任务对接、资源统筹，加强军警民联防指挥和行动协同，形成一盘棋，拧成一股绳。军队要积极主动同地方搞好沟通协调，中央和国家机关有关部门、地方党委和政府要强化国防意识，认真履职尽责，不折不扣落实好建设和巩固国防的各项任务。

《求是》杂志发表习近平 总书记重要文章 《实现建军一百年奋斗目标，开创国防和军队现代化新局面》

详见中证网(www.cs.com.cn)

习近平就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神 推动机关党建高质量发展作出重要指示强调

在学习宣传贯彻全会精神上当好排头兵 全面提高机关党建质量建设模范机关

详见中证网(www.cs.com.cn)

●学习贯彻党的二十届三中全会精神

建立长效机制 多维度发力提升资本市场内在稳定性

●本报记者 鲁秀丽

7月30日召开的中共中央政治局会议强调，要统筹防风险、强监管、促发展，提振投资者信心，提升资本市场内在稳定性。

业内人士认为，提升资本市场内在稳定性，需在培育高质量上市公司、增强投资者回报、促进投融资协调发展等方面加力，以改革促稳定，建立长效机制。

培育高质量上市公司

上市公司是资本市场高质量发展的基石。培育高质量上市公司，有利于夯实资本市场之基，助力提升资本市场内在稳定性。

中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军认为，上市公司投资价值是衡量上市公司高质量发展的标准之一。他表示，提高上市公司投资价值，需严把发行上市“入口关”，压实发行人第一责任和中介机构“看门人”责任。同时，应鼓励上市公司实施以提升持续经营能力、实现转型升级为目标的产业类兼并整合，支持行业龙头、链主企业做优做强。

南开大学金融发展研究院院长田利辉认为，培育高质量上市公司，应健全全链条监管机制，督促提升公司治理水平。“今年以来，有关部门严厉打击财务造假、侵占上市公司利益、违规减持等违法违规行为，对风险早识别、早预警、早暴露、早处置。进一步落实监管‘长牙带刺’、有棱有角要求，通过加强全链条的有效监管助力提升公司治理水平、提高上市公司质量。”田利辉说。

支持新质生产力发展、提升传统产业含“新”量等要求，也是培育高质量上市公司、拓展优质上市公司来源的重要方向。(下转A02版)



山东莱西： 低空经济加速“高飞”

7月30日，在位于山东莱西市店埠镇的青岛莱西通航产业园，飞行爱好者体验驾驶轻型运动飞机。

近年来，山东青岛莱西市利用空域条件优势，积极打造通航产业园，探索融合飞行新模式，在轻型运动类飞机整机制造、飞行培训、航空教育等方面不断实现突破，抢抓低空经济新赛道，激活低空经济消费活力。 新华社图文

新版鼓励外商投资 产业目录呼之欲出

●本报记者 倪铭钰

中国证券报记者近日获悉，在保持鼓励外商投资政策连续性、稳定性基础上，相关部门对2022年版鼓励外商投资产业目录进行修订，修订后的新版鼓励外商投资产业目录有望尽快推出。

其中，全国鼓励外商投资产业目录的修订将继续以制造业作为鼓励外商投资的重点方向，同时促进服务业和制造业融合发展，加大对先进制造业、现代服务业、高新技术、节能环保等领域支持力度。

制造业仍是鼓励重点

鼓励外商投资产业目录是我国重要的外商投资促进政策，也是重要的外资产业和区域政策。商务部网站显示，现行2022年版鼓励外商投资产业目录总条目达1474条，包括“全国鼓励外商投资产业目录”和“中西部地区外商投资优势产业目录”。(下转A02版)

A05·数据

7月股票型ETF净买入
超1600亿元

财政部：拟推进消费税征收环节后移并稳步下划地方

适当加强中央事权、提高中央财政支出比例

●本报记者 欧阳剑环

财政部相关负责人7月31日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示，考虑将推进消费税征收环节后移并稳步下划地方，适当加强中央事权、提高中央财政支出比例。

拓展地方税源

谈及财税体制改革，财政部副部长王东伟表示，党的二十届三中全会对深化财税体制改革

作出了全面部署，提出了明确要求。下一步，财政部将全面贯彻落实三中全会《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》部署任务，深化论证具体改革方案，成熟一项、推出一项。

在拓展地方税源方面，王东伟表示，考虑将推进消费税征收环节后移并稳步下划地方，统筹考虑中央与地方收入划分、税收征管能力等因素，分品目、分步骤稳妥实施，拓展地方收入来源，引导地方改善消费环境。研究把城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加合并为地方附加税，授权地方在幅度内确定具

体适用税率。改革环境保护税，将挥发性有机物纳入征收范围。

在适当扩大地方事权方面，王东伟表示，今后，在中央统一立法和税种开征权的基础上，探索研究在地方税制要素确定，以及具体实施上赋予地方更大自主权。

在规范非税收入管理方面，王东伟介绍，非税收入主要归属地方，是地方财力的重要组成部分。财政部考虑将规范非税收入管理，适当下沉部分非税收入管理权限，由地方结合实际差别化管理。深化自然资源有偿使用制度改革，把依托行政权力、政府信用、国有资产资源

获取的收入全部纳入政府预算管理。对于收费公路问题，将按照“受益者付费”原则，推动优化相关政策。

完善财政转移支付体系

“党的二十届三中全会对改革完善中央和地方财政关系，作出一系列新部署，为深化财政体制改革明确了目标和方向。”财政部预算司司长王建凡说。

其中，在转移支付方面，完善财政转移支付体系。(下转A02版)

深圳市博实结科技股份有限公司 首次公开发行股票 今日隆重上市

股票简称：博实结
股票代码：301608

发行价格：44.50元/股
发行数量：2,225.2700万股

保荐人(主承销商)：中信证券股份有限公司
律师事务所：北京大成律师事务所
会计师事务所：立信会计师事务所(特殊普通合伙)

2024年7月31日
《中国证券报》《证券日报》《证券时报》《上海证券报》
《经济观察报》《中国日报》《中国金融新闻网》